

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神 专论

确保人民军队始终敢打必胜

■海军党的创新理论研究中心

强军要论

习主席在中央军委政治工作会议上鲜明提出政治建军时代要求,突出强调确保人民军队“始终敢打必胜”。

我军历来是打精气神的,素以敢打敢拼闻名于世。回望历史,我军不断从胜利走向胜利,归根结底是始终在党的旗帜下前进。

必须进一步用好用活政治建军这个实现党在新时代的强军目标、加快把人民军队建成世界一流军队的根本法宝。

必须以更高层次推进备战打仗。当今时代,新一轮科技革命、产业革命、军事革命加速推进。

军队现代化建设摆在党和国家事业全局重要位置,全面推进军事理论现代化、军队组织形态现代化、军事人员现代化、武器装备现代化。

必须坚决破除和平积弊、扛起打赢担当。和平是对一支军队最大的奖赏,但承平日久也是战斗力最大的腐蚀剂。

党的十八大以来,习主席围绕人民军队敢打必胜作出一系列重要论述,深刻阐明了敢打必胜的内涵要义。

坚定必胜的信念和信心。毛泽东同志指出:“我全军将士必须时刻牢记,我们是伟大的人民解放军,是伟大的中国共产党领导的队伍。”

做到敢于斗争、善于斗争。胜利

的信念是在斗争中取得的,强军事业是在斗争中前进的。习主席指出,要“敢于斗争、善于斗争,知难而进、坚韧向前”。

坚持在斗争中经风雨、强本领。斗争精神、斗争本领不是与生俱来的,只有在复杂严峻的斗争实践中经风雨、见世面、壮筋骨。

三

政治工作要聚焦能打仗、打胜仗,保障战斗力标准在军队建设各个领域、各项工作中贯彻落实。

充分发挥组织功能。习主席在中央军委政治工作会议上发表重要讲话,将新时代政治建军方略凝练概括为“十个明确”。

到备战打仗各领域和全过程,把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势。要提高议战议训能力,既把未来可能遂行的作战行动、作战样式、战场环境等尽可能推演全面。

把战斗力建设牢固确立在打赢强敌对手上。只有具备打赢强敌对手的作战能力,才能始终立于不败之地。把握政治建军时代要求,必须坚持以强敌为靶,立牢战斗力这个唯一的根本的标准。

始终做到随时准备打仗、随时能打胜仗。备豫不虞,为国常道。战争充满着偶然性和不确定性,敌人不会等我们准备好了再打。

聚焦发展全过程人民民主

准确把握“七个聚焦”分领域改革目标系列谈②

■封丽霞

党的二十届三中全会明确了进一步全面深化改革的总目标,聚焦发展全过程人民民主这一中国式现代化的本质要求。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央不断深化对中国特色社会主义民主政治发展规律的认识。

坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。中国共产党的领导,是中国发展全过程人民民主的根本保证。坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,最根本的是坚持党的领导。

坚持以制度体系保障和发展全过程人民民主。人民当家作主必须通过一定的制度予以保障。发展全过程人民民主,必须不断坚持和完善包括国家根本政治制度、基本政治制度、重要政治制度在内的全过程人民民主制度体系。

完善中国特色社会主义法治体系,加快建设法治中国。中国特色社会主义法治体系,是推进全面依法治国的总抓手。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

善于掌握思想领导

■刘孝良 范亚南

学有所思

在中央军委政治工作会议上,习主席把“掌握思想领导是掌握一切领导的基础”作为新时代政治建军方略“十个明确”内涵要义之一。

坚持教育者先受教育、铸魂者先铸其魂。“干部思想的进步是一切工作进步的枢纽,只有在干部思想上有了进步之后,工作的进步才是真正可靠的。”

确保思想领导的方向不偏。

坚持用党的创新理论武装头脑、统一思想。部队思想建设的着力点就在于确立正确的信仰信念,筑牢官兵精神支柱。

坚持赓续与发展相统一、固本与开新相统一。我们所处的时代是信息化智能化时代,我们要打赢的战争是信息化智能化战争。

比入伍早”,热衷“指尖上的生活”,喜欢“平等式交流”,这是开展政治工作、掌握思想领导面临的客观实际。



工作研究

■林彬

“治军以勤字为先”

时刻喊出“跟我上”,用实际行动感召官兵,用身体力行激励官兵;要带头投入到实战化训练中,真研战、真训战。

以“身勤”示范带头。坚持以身作则、以上率下,这是一种有效的领导方法和工作方法。基层带兵人作为一线指挥员、管理者,其一言一行有着重要的示范和导向作用。

明白、工作重点拎清楚、措施办法定具体,努力做到方向把稳不走偏,重点把住不落空。